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A belügyminiszter országszerte elren­
delte a szegények összeírását

Ha a szegény-ügyet akarja rendezni 
a miniszter, akkor nagy fába vágta a fej­
széjét. Vájjon a sokféle elmélet közül, 
melylyel tudósok és tudatlanok a szegé­
nyeket boldogítani akarják, melyiket vá­
lasztja ?

Arisztotelésztől mind azt vallják, hogy 
az állam ne avatkozzék nagyon a szegény 
embeiek bajába. Hagyja őket sorsukra, 
vagy bízza azt a társadalomra és egye­
sekig. Tényleg az állam már szervezeténél 
íog'ja sem alkalmas arra, hogy llantropiát 
gyakoroljon. Oda nem elég a hatalom 
Pai'otlcs szava> oda érző szív kell. Az el- 

vha. juttat fölkeresni, az ügyefogyottakat 
^ ápolni, a nyomorúságot enyhíteni csak 
türelemmel és gyöngéd kézzel lehet. Ez a 
szív művészete, S halmozzanak bár tör­
vényt törvényre, hatásában és tökéletes­
ségében utolérhetetlen marad az isteni 
parancs : Szeresd felebarátodat. .

Törvénykönyvünk nem is veszteget 
sok szót a szegény ügy re, jóformán csak 
az 1880. évi XXII. t. c. 145. íj a (azelőtt 
az 1871. évi XVI11. t.-c. 131. §-a) intéz­
kedik, mondván: hogy a mennyiben a 
jótékony intézetek segítsége és egyesek 
könyöradomáuya a község szegényeinek 
ellátására elegendő nem volna : a község 
tartozik róluk gondoskodni.
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ft régi ismeretség.

— Elbeszélés. —
A „Debreczeni Hírlap“ eredeti tárczája

A városba az óra téltizei üt. Nyugha­
tatlan ul sétál egy csinos tüzes szemii me­
nyecske szobájában. Férje, kivel két hét óta 
keltek egybe, esteli nyolez órára Ígérte, hogy 
hazajön s még mindég nem hallatszik a jelző 
csengő szava. Asztalához ül, a ma érkezett 
üdvözlő leveleket újból végig nézi. E levelek 
között van egy, előkelő, nyurga vonásokkal 
írva, — a tizes huszároknál szolgáló Tardi 
I ista levele. Ez valamivel merészebb a töb­
binél. Választ kér s idő meghatározást, mikor 
tiszteletét teheti.

Különös, — gondolja magában a 
szép asszony, Burai Antal hivatalnok neje — 
lehetne annyi tapintata Pistának, hogy mivel 
a köztünk volt baráti ismeretség férjhez me­
netelem által meglazult, ily határozott kíván­
sággal elő ne állana.

— Igen, sok ügyetlenségre vall e levél. 
•Nem írok neki.

Félre dobta a leveled, az órára tekintett
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A községek segítették is közellátásra 
szorult szegényeiket pénzbeli adomány­
nyal, vagy másnemű ellátással. Fizették a 
betegápolást is ha tudták. Szegény 
házak, meuedékházak, ápolóintézetek, nép­
konyhák, árvaházakés lelenczházak vannak 
is nagy számmal szerte ez országban. 
Föntariják a községek és segítségben ré­
szesülnek az alapítványok jövedelméből 
Nincs is valamire való város, mely ne 
tartana fönn valamely humánus intézetet 
és a szegényügyi kiadások igen jelenté­
keny részét teszik a községi háztartásnak. 
Mondhatni, hogy sok ember a felebaráti 
szeretet kötelességét a községi pótadó ut­
ján gyakorolja a házi szegények patriar­
kális segítése kiment a divatból.

De a községek a közellátásra szoruló 
szegények, betegek, elhagyott gyermekek­
kel szemben nem tudták teljesíteni köte­
lességüket, a társadalom önkéntes segít­
sége is kevésnek bizonyult; a betegápolás 
terhe is igen aránytalanul oszlott meg az 
ország különböző részeiben egyik vár­
megye 1 százalékot, a másik 4, 5, sőt ü 
százalék betegápolási pótadót fizetett. Fő 
képpen e bajokat szüntette meg az orszá­
gos betegápolási alapról szóló 1898. XXL 
t.-c., mely nagy lépés a flantropia terén.

Törvénybe van iktatva, hogy az állam 
gondoskodik az elhagyott gyermekekről 
hét éves korukig; ezeket a költségeket 
eddig az illetőségi községek viselték.

Némely község, különösen a határ­
széli vármegyékben, a lelenc-költséggel oly

megint, felkelt s izgatottan járt alá s föl. 
Az óra egyhangú ketyegése mellett eszébe
jutott a tegnap esteli látogatás. Egy igen jó
barát,néja, gyermekkori játszótársa, ki már 
két éves asszony, nézett be hozzá. Faluról 
jött a városba egyet-mást bevásárolni. Hogy 
együtt; voltak elmondta azt, hogy ő milyen 
boldog. Csak egy kis szórakozás, több látni­
való nem ártana a boldogságához. Éppen a 
gyakorlatról jöttek hazafele a huszárok s el­
ragadtatással szóllott rólok.

- Ah de aranyosak, de szépek, — 
mondta — mintha oda lemének nőve a 
lóhoz, oly keményen ülik meg. Olykor egyik 
kimarad a sorból, a lova nyugtalan —- a má­
sik pillanatban már nagyot szökik a paripa s 
ismét a többiek mellett kényesen megy, csak 
pár horkolással jelzi, tiogy nem tetszik neki 
az a rendreutasítás, mit gazdája sarkantyúja 
adott. Ali azok a huszárok ! Milyen holló 
asszony, fűzi tovább gondolatait Burainé; 
férje van, boldog, s mégis ilyenekre gondol.

Pár szentkép van a szoba falán, egy 
kis Mária-szobor az éjjeli szekrényen ; végig 
jártatja tekintetéi a csinos nő ezeken s azok 
komoly egyformasággal tekintenek reá, olyan 
szépen jelképezik e tárgyak a családi bol-

egy kis folt

mértékben volt megterhelve, 
nem összeroskadt.

A törvény véget vetett annak a szőr- 
lux ü anomáliának is, hogy h szerencsétlen 
anyák nem mertek hazatérni falujokban. 
hol szégyen és üldözés várt rájuk, hanem 
inkább elmerültek az erkölcstelenség ör­
vényébe. Most az állam öleli keblére az 
elhagyott csecsemőt és az adóhivatal 
oly pontosan fizeti érte hónaponkint az 
ápolá-i költséget, mint a katonának 

okiját.
Ezeknek az apróságoknak országos 

költségen való ellátásában sok erkölcs, 
humanizmus, hazafias okosság rejlik.

Az angyalcsinálás és a megdöbbentő 
számú gyermekhalálozás is korlátozva 
vau , a jóravaló anyadajkákra miniszteri 
elismerő oklevél és pénzbeli jutalom vár.

A betegápolás! alap viseli a szegények 
kórházi költségeinek legnagyobb részét, fi­
zeti a szegények patikaszerét és hozzájá­
rul a ragadós betegségek ellen való véde­
kezés költségeihez.

Szükség volt a szegény adóra mert. 
babái a kultúra finomította is erkölksein- 

Ikét, szivünket — úgy látszik — nem ne­
mesítette. Inkább csak divatból és hiúság 
ból teszünk jót. Nagyobb jótékony alapít­
ványokká! újabb időben éppoly kevéssel 
excellálnak a mágnások és főpapok, mint 
a gazdag polgári osztály. Manapság az 
urak is jobban szeretnek kapni, mint 
adni.

A szegényügy végleges rendezését

esett, azt gondosan letörüli s vigyázva teszi 
ismét vissza bel vére.

-

dogságot s a hitet. A Szobron

Csengetnek, az ajtó nyílik, a térje be- 
Fp s ő örömrepesve ionja át annak nyakát, 
karjaival, csókokkal halmozza el a viharos 
múltú negyven éves, de ötvennek látszó ki­
fogástalan öltözetű szőke, nyúlánk, kopa­
szodni kezdő férfiút, uly előkelő megjelenése 
van a férfiúnak, hogy fel kell tenni róla, 
hogy egy nőt boldogíthat, egyedül, mint a 
hervadó virágnál az élénk szint, nála az 
arcznak fiatal, üde hirnporát fújta le az idő 
s vésett a helyett pár jellegzetes vonást a 
szemek széleire, az ajk körül a homlokra.

- Bocsáss meg édes — szólt — iga­
zán nem jöhettem előbb, pedig mindég reád 
gondoltam ; de tudod szivem az ilyen hiva­
talos estélyek kivetik az embert számításá­
ból, nyolez óra helyett bizpny tizenegy 
lett. ligy-e megbocsát1?

A kedves nő az erigedelmet ismét 
hosszú öleléssel fejezte ki.

Burai pihenni ment.
A nő jó ideig álmatlanul pihent a pam- 

agon. Mintha a kézi csengő férje szobájában 
-szólana, — hirtelen felugrott, — talán valami 
hiányzik férje asztaláról. Benézett s kérdé 
parancsolt szivem? Nem nyert feleletet kép-
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nem képzelhetjük másképpen mint a már 
megkezdett irányban, tudniilik hogy az 
egyes vidékekre aránytalan mértékben ne 
hezedő szegényügyi kiadások lehetőleg 
megosztassanak. — Egyebet alig tehet a 
törvény.

A szegények érdekében úgy sem te­
het sokat az állam. Milliárdos költségveté­
sünk keretében mindössze 40,569 tonnt 
jut a közjótékonysági kiadásokra. Nagyon 
kevés, ha meggondoljuk, hogy fogyasztási 
adókból 75 millió forintot meghaladó be­
vétele van, melyhez a but és bánatot el­
altató pálinka révén bizonyára a legsze­
gényebb néposztály —- és köztük maguk 
a koldusok is — sok millióval hozzájá­
rulnak.

A főelv pedig a szegény- ügynél is 
az legyen, hogy preveniáljunk a bajnak. 
Állítsunk talpra a kit. csak lehet, nehogy 
aztán a hátunkon kelljen cipelnünk.

A delegacziók. Az országgyűlés mindkét 
Háza ma választja meg a dolegáczió tagjait. 
A kormánypárti és főrendi delegátusok névso­
rában csak kevés változás lesz. Uj főrendi 
delegátus csupán C z i r á k y Antal gróf lösz. 
Hrankovics György pátriárka nem óhaj­
tott az idén a delegáczióban részt venni, de 
a főrendiház ismét jelöli őt A delegáeziók 
Bécsben november 30-án tartják alakuló ülé­
süket, de mar megelőzőleg kedden Budapes­
ten fogják az egyes bizottságok megalakítása 
iránt az előértekexletet meg artani.

A véderójavaslatok. A képviselőház véd- 
arőbuottsaga ma délután letárgyalta és elfő 
gadta az ujonczjulalek meghosszabbításáról 
és a jövő évi ujonezjutHléK megajánlásáról 
szóló törvén'javaslatokat és tudomásul vette 
az azokkal egyidejűleg lapunkban már ismer­
tetett jelentéseket.

A kvóta a pénzügyi bizottságban. A pénz­
ügyi bizottság november hó‘27 ón, az országos 
ülés után a képviselőbázban — ^ mnv már 
jelentettük — ülést tart, melynek tárgya : Tör­
vényjavaslat arról az arányról, a melyben a 
magyar korona országai az 1867. évi XII. 
törvényczikkben közösöknek elismert állami 
ügyek terheihez hozzájárulnak.

A fiumei kormányzó Budapesten Gróf Sza- 
páry László, a fiú net kormányzó tegnap Bu­
dapesten járt, honnan ma Becsbe utazott. 
Holnap visszatér a fővárosba, a mikor Széli 
Kálmán miniszterelnöknek a fiumei kérdést 
illetőleg személyesen referálni fog.

Külföld.
nov, 27.

A német császár Angliában.
Hivatalos jelentés szerint a csütörtöki 

windsori konferenczia az udvari etikett hatá­
rai között mozgott és Bülov elutazása után az 
angol-német visazony alig fog változást szen­
vedni. Azt a hirt, hogy Vilmos császár föl­
ajánlotta az angol kormánynak békés közvetí­
tését, Münchenből is megerősítik s hozzáte 
szik, hogy a német szövetséges fejedelmek 
fölhatalmazták a császárt. — hogy az angol 
kormánynál oly bókeföitételeket proponál­
jon, — a melyek mind a két felet ki­
elégítik.

Louhet a diákok közt

A Qartier Latinben plakátok voltak 
kifüggesztve, a melyeknek tartalma a követ 
kező volt :

Bajtársak I A köztársaság elnöke jövő 
vasárnap eljön a mi városrészünkbe, hogy 
meglátogassa a diákegyesület uj helyiségét. 
Bajtársak, jelenjetek meg valamennyien, hogy 
öt éltethessétek, hogy a jezsuita tanulókat 
hallgatásra kényszeritsétek, ha csak a leg 
kisebb szemtelenséget is megengednék

maguknak az államfő ellen. — Éljen Loubet r 
Éljen a köztársaság ! — A köztársasági diák- 
bizottság.

Szenzácziós elfogatás.
Óriási feltűnést keltett it három előkelő 

és tiszteletben álló egyéniség elfogatása Kons 
tantinápolyban.

Az elfogottak a kővetkezők . Said 
bég államtanáosos, a jogi osztálynak elnöke, 
Szondi bég, a tanács tagja és 
Z i a M o I 1 a h sejk, izlam után leg­
főbb pap.

Albán palotaőrök mentek este laká­
sukra, külön külön elfogták őket s lakásaikat 
bezárták.

Pyomban összeült a szultán által egybe­
hívott bíróság a nagyvezir, a mi­
niszterekből és a katonai 
b i r á k b ó 1.

Az utóbbiak halálra szavaztak, de a töb­
biek életfogytiglanira.

Az elitéltok állítólag a szultán legidősebb 
fiával konspiráltak.

Said azt mondta az Ítéletre. „Adjon Al­
lah sok olyan hü szolgát Törökországnak, 
mint én voltam I“

zelődés volt az egész. Sötétség volt a szo­
bában ; aludt a férj ő is pihenni ment

A szobaleány reggel korán ébren találta 
úrnőjét, kellemetlen nrgraenje volt. Kérem, 
szólt a cselédhez, mondja meg férjemnek, 
hogy kissé tovább pihenek. A leány elment 
s a csinos kis asszonyka várta minden baja 
mellett is az üzenet hatását. Hogy fog most 
az ő férje hozzá rohanni, kérdezősködni baja 
felől s hogy fog ő bizonynyal a szeretettől 
meggyógyulni. (Ivorsan egy kis kendővel kö­
rül is kötötte fejét, hogy Így férje részvéte 
fokozottan nagyobb legyen.

Az ajtó nem nyílt. Lsengetetl. A bejövő 
leány azt mondta, — az nr még alszik. . .

Ah ez érzés is olyan megnyugtató volt 
mert már attól tartott, hogy férje nem sze­
reti úgy, mint ő, de hát még alszik. — Fél 
kileticzkor benézett a férj nejéhez, s azt e 
kis figyelem is megvigasztalta. Azonban már 
Burainak hivatalába kellett menni s hiába 
boszankodott a szép asszony azon. hogy 
milyen kíméletlenek a főnökök s bog) be 
kell tartani a pontos hivatalos órát még ak­
kor is, ha baj van oda haza, Burai elment. 
Még kis ideig pihent a pamlagon, Mint ha a 
főfájása elmúlt volna, a kendőt levette. A 
leeresztett függönyöket felhúzta s az a gon­
dolata támadt, hogy nem ilyennek képzelte 
ő a családi boldogságot. Előre tudhattam 
volna fűzte tovább gonüolatait, hogy e férfi 
kinek igen sok kalandja volt, s kiről sok 
mindent beszéltek, engem úgy. mint én őt,

meg nem érthet, s úgy nem is szerethet. 
Kinézett az ablakon. Eg\ huszár vágtatva

tét inonnott 
menti gy \e 
élénk 6. «•

A háború.
novemb r

Viktória királynő, köszönetét 
Methuen lord tábornoknak a bolmonti 
lemért, az angol közvélemény is 
mel üdvözli ezt a szerencsés eseményt, a 
melytől messzemenő hatást vár a nyugati 
hareztéren. Első sorban természetesen Kim­
berley fölmentésót ; Methuen lord csapatai, ha 
útközben nem akadnak tovább: ellenállásra, 
vasárnap vagy hétfőn érkezhetnek a gyémánt- 
város elé- Eddig nincs arról tudósításunk, váj­
jon bevárják-e a burok az ellenséget, avagy

Délben hazajött a férj. Lsuzus bán tal­
mid előfogták, olyan esős, kellemetlen idő­

megy az ulczákon át. A szobalean) a mint járásban, a minő a jelenlegi ezek egészen
tönkre teszik a gyenge szervezetet. A dél­
után több rendbeli orvoslásával telt el a. 
bajnak. Estére, mivel nem tudhatták bará­
tai elmaradásának okát a rendes tarok-par­
tié mellől, felkeresték.

A fiuk láttára felvidult a beteg, s azok 
a csinos menyecskét is megismerve szíve­
sen időztek a Burai házánál. Sok jó borát, 
megittak már a különben gavallér fiúnak.

bejön újságolja, hogy egy katona leesett a 
lováról s most szaladt az orvos űrért egy 
káplár.

A részvét megszállotta a szép asszonyt 
is s megkérdezte a bilist. Vájjon közhit 
szár".1 Igenis nagysága, válaszolt a leány, 
aztán kiment s Burainé magára maradt

F.g\ fiatal menyecskére pedig az. elha­
gyatott magánosság rósz tanács adó. Eszébe
jutottak a régi emlékei, a vidám gyermek | s tíz. szives voll mindig hozzájuk.
évek, az eleven virgonc/, játszótársak a fa­
luban, a kik mind inegaunytan duzzadtak a 
fiatalságtól. A tanító ur leánya ki nem is 
volt olyan szép, s egy fiatal erőteljes pályá­
ját kezdő lelkész vette nőül. Most. már négy 
kis apró gyermek teszi kedvessé családi 
otthonját annak is. Hogy nevetgéltek, mi­
lyen jól mulattak egykor ők a gyermekkori 
társak, leányok, fiuk egy társaságban, mi­
dőn a nagy szénás kertben a télig kész 
szalmakazalról, mini valami magas begyről 
szaladtak, vagy inkább gurultak lefelé. A ki 
legelőbb leért, az kinevette a többit, de 
azért senki sem vette rossz néven azt, hogy 
ha a másik megmosolyogta. Ártatlan gyer­
mek élet ... ki hitte volna, hogy oly ba­
rnái- tűnik el. Kezébe akadtak az arczképek 
is, azok közt volt a Pistáé is, félretette . 
nem akart rágondolni. A hátlapjával fordí­
totta lefelé : jobb is igy. nem akarja látni.

Méri ne maradnának most ts mellette,, 
hiszen ő a régi, csak egy kicsit az idő lát­
szik rajta. Az asszonyka az meg még elvan 
érdekes, ha hozzá szólnak elpirul, s halvány 
ajkai, ha szól oly finomak, a hangtól is meg- 
nedvesednek s szemei lém.) lenek, mint a, 
déli nap. Burai az elmenni akaró társaságot 
mindig vissza-vi.sszatartja, ug\ hogy neje ezt. 
már megsokalta. Kiilömben is kellemetlenné 
tette a szobái ránézve a nagy find. Elhagyta 
az erősen beszélgető társaságot. |ó LÉ ki* 
vánt. Borsos Jani, cg) csinos, barna fin a 
társaságból midőn kezet, c.-mkol a csinos- 
nőnek, el nem mulaszthatja még elánná 
mond mi, amidőn már Burámé- az «jtot. be­
tette maga után. de a hangol hallhatta a& 
isteni asszony !

az ajtó nagyon vékony volt a buszéit 
áthallalszolt. léi volt, hogy ekkor senki sent: 
látta a szép menyecskét, mert arczának P!”
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harez nőikül felhagynak a november eleje óta 
eredménytelenül folytatott ostromlással és 
visszavonulnak az uranje állam területére.

A be monti ütközet szerdán kezdődött és 
csütörtökön ért végei. A burok clsánczolt állá­
saikban vitézül tartották magukat és az an 
golok csak szuronyrohammal tudták őket on­
nan kiverni. A visszavonulás rendben történt; 
óit kell legalább következtetnünk abból, hogy 
a burok nagyrészt magukkal vitték halottjai 
k at és sebesültjeiket.

Queenstown környékéről az ango’ok elő 
nyomulását jelentik. French tábornok Naupu 
poortból Colesberg felé kémszemlót tartott, — 
miközben Anmdelnél összecsapott a burokkal. 
Gadacre tábornok, a queenstowni parancsnok 
szintén megkezdette az olfenzivát. A burok 
ez alatt Sterkstorm irányában haladnak, a 
queenstownburghersdorpi vasút mentén Az 
angolok attól tartanak, hogy a benszülött la­
kosság föllázad ezen u vidéken és kritikus 
helyzetbe sodorja csapataikat.

Ludysmithből Withe tábornok f. hó 22 
érői jelenti, hogy a helyzet kedvező. Kevésbé 
mondhatjuk ezt az angolok helyzetéről a 
ladysmithmaritzburgi vonalon. Az ellenség be­
kerítette az esícourti és a mooi-river-stationi 
wesloni angol táborokat, és Joubert búr fő 
vezér Natal fővárosát fenyegeti. Ezenközben 
semmi híreink a Ladysmith fölmentésére ren­
delt angol seregről ; mindösszesen annyi, hogy 
Sir Redvers Bulkr tábornok angol fővezér 

Fokvárosból elutazott Durbanba Ez talán azt 
jelenti, hogy az angolok végre itt is hozzá 
fognak az előnyomuláshoz.

A kőbányai sertészárlat.
A m. kir. földmivelósi miniszternek az a 

bizottsága, melyet a Kőbánya ellen elrendelt 
zárlat ügyében Bécsbe kiküldött, már két nap 
éta tanácskozik az osztrák kormány kiküldött­
jeivel. A bizottságok tegnap kétszer is érte­
keztek, de eddigi megbeszéléseik eredményre

rossága a megjegyzés után nagyon fokozó­
dott. Ugyanazon férfi hangszavát, hallotta is­
mét a mint férjéhez szól: Tudod e Tóni 
hogy a kis színpadi herczegnő sokat emle­
get. Áh azok a pezsgés esték ! Igazán fe­
ledhetetlenek. Burainé elhalványodott kiszö­
kött minden vér ereiből. Az asztalkája mel­
letti szék támlájába fogódzóit, majd eligazi 
tolta a széket, leült, kezébe rejtette arczát 
és sírt. . . Nem hallott már semmit, mi tör­
ténik odaát, csak gondolkodott mélyen el­
merülve, miért, mire, ki tudja azt ?

A férj szobájában n lámpák kialudtak, 
a barátok eltávoztak s A nyugogf.au pihen 
befáslizott tagjaival. Burainé körüljár szo­
bájában pongyolájában, igézőn szép apró lá­
bait török papucs borítja. Fénylő szép fe­
kete haját a mint kibontja a haj tűket az éj­
jeli szekrényére teszi. De ügyetlenül a Má­
ria szobrot ledöntötte. Nem töri széjjel fel­
vette szépen, de hogy alkalmatlan ne legyen, 
behelyezi zár alá a szekrény fiókjába. A tü­
kör elé lép, megnézi alakját. A könnyek föl­
száradtak, a bánat eloszlott. Íróasztalához 
megy, a keze elé kerülő arczképet, mely­
nek hátlapja volt felfelé, visszafordítja, jól 
megnézi a csinos alakot, leül az asztalkához, 
s a rózsaszínű levél papír, melyen régi ba­
rátjának engedélyt ad s időt a meglátoga­
tásra, felizgatott kedélyének viszhangja lesz.

Ibrányi Miklós.

DEBRECZENi HÍRLAP.

nem vezettek. Hogy az osztrákok miképpen 
vélekedni k az ügyről és hogy mennyire ra­
gaszkodnak eddigi álláspontjukhoz, azt élén­
ken jellemzi az a hivatalos kommüniké, mely 
tegnap a bécsi hivatalos Wiener Abendposí- 
ban látott napvilágot. A kommüniké Így 
szól :

„Mezőgazdasági körökben többszörösen 
föl hangzott a panasz, hogy az utóbbi időben 
magyar proveniencziáju szálliimányokkal is­
mételten behurczolták a sertésvészt a biroda­
lom innenső felének különféle koronatartomá 
nyaiba Ez a baj nagyon keményen és érzé­
kenyen sújtja a kisgazdákat és különösen a 
sertésienyésztéssel foglalkozó paraszt lakos­
ságot. Egyes földmivelési tanácsok és mező 
gazdasági egyesületek ennek következtében 
határozatokat hoztak, melyek rezolueziók alak­
jában védelmi akcziót javasolnak a belföldi 
sertésállományokat és sertéstenyésztést álta­
lában veszélyeztető emo jelenség ellen. A 
kormányhoz és a reichsrath mindset Házához 
peiieziók érkeztek, a melyek segítséget és 
megfelelő rendszabályokat köveiéinek. A kép­
viselőház állategészségügyi bizottságában is 
szóba került ez a dolog és a bizottság ugyan­
ilyen szellemben nyilatkozott. Minden oldal­
ról meglehetős egybehangzóan az a kívánság 
jut kifejezésre, hogy a Magyarországgal való 
allatforgalomban ez idő szerint érvényben levő 
némely rendelkezések, a molyok a fenyegető 
jelenségekkel bizonyos összefüggésben látsza­
nak állani, módosíttassanak. Noha ezek a ki 
vánságok magukban véve jogosultaknak lát­
szanak, még sem szabad ügyeimen kivül 
hagyni, hogy az osztrák hatóságok a magyar 
kormánynyal kötőt* egyezményhez vannak 
kötve és hogy ennek az egyezménynek a 
rendelkezései — ezt is hangsúlyozni kell — 
elég módot nyújtanak arra, hogy a vész be- 
hurczolásának veszedelme ellen határozottan 
föllépjünk.

Állategészségügyi hatóságaink hiszik is, 
hogy e tekintetben 'egyöntetűen járnak el az 
illetékes magyar hivatalokkal, a melyeket az 
uj egyezmény életbelépése óta ismételten fel 
szólítottak és figyelmeztették az ottani állat- 
keréskedő köröket, exportáló sertéshizlalőkat 
és sertéskereskedőket a kibocsátott rendeletek, 
hivatalos intézkedések és állategészségügy 
rendőri rendelkezések szigorú megtartására, a 
nélkül azonban, hogy elérték volnr, i kívánt 
eredményt. Ezt bizonyítja az ausz'riai hivata­
los közegek által konstatált amt tény, hogy 
folyó év szeptember havában hátam esetben, 
október havában öt esetben és novnmber 1 
tői 9-ig hét esetben hurczolták be alsó Auszt­
riába magyar járásokból a sertésvószt, A ma 
gyár hatóságokat értesítették ezekről az ese­
tekről és ők kétségtelenül a legnagyobb szi­
gorral fognak eljárni, mert a magyar sortós- 
prnpukcziónak ez idő szerint egyetlen pia­
czára : Ausztriába való zavartalan kivitel 
főntartása igen nagyfontosságu a birodalom 
túlsó felének mezőgazdáira nézve.

A magyar sertések külföldre való kivite­
lének megengedése szémpontjából is az or­
szág legsajátabb erdőkében nagyon ajánlatos, 
hogy Magyarországon szigorú rendszabályo­
kat alkalmazzanak a vész elhurezolásának 
megakadályozására. Ezekre a körülményekre 
való tekintettel el lehet várni, hogy a magyar 
kormány jóvá fogja hagyni azokat a lépése­
ket, a melyeket az osztrák kormány tett 
olyan közős intézkedések életbeléptetése vé­
gett, a melyek a sertésvósz újabb behurezo-
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lását, úgyszintén a sertésvósznek Magyaror­
szágon való terjedését megakadályoznák. Hogy 
időközben az osztrák mezőgazdák a mint a 
mezőgazdasági társulatok és más testületek 
határozataiból kitűnik, az önsegély ülj ára lép­
tek, a mennyiben azzal igyekeznek védekezni 
a sertés vész beburczolásának veszedelme ellen 
hogy egyelőre beszüntetik a magyar sertések: 
vásárlását, mig az ottani állategószeégí viszo­
nyok meg nem javulnak — csak helyesel­
hető és a józan belatásu elemek bizonyára 
mind követni fogják példájukat

A ki ezt a hivatalos kommünikét végig­
olvassa és a kőbányai állategészségi viszo­
nyokat ismeri, az az első pillanatra meggyő­
ződhetik arról, hogy az osztrákok a legna­
gyobb következettséggel szövik tovább azt a 
rosszakaratú gyanúsítást, a melynek alapjai! 
a záilatot a kőbányai piacz ellen törvény­
telenül elrendelték.

A mi kormányunk, mely olyan bőven 
szokta a ténykedéséről szóló híreket hivatalost 
és félhivatalos al kban közzétenni, most mé­
lyen hallgat a bécsi tanácskozásokról. Mi ezt 
nigyon rossz jelnek tartjuk, mert nagyon jól 
tudjuk, hogy a sikerek híresztelése sokkal
gyorsabb tempóban^ffcokott megtörténni.

J

Egyről-mási ól.
A megváltoztatott ut.

Mi is megemlékeztünk arról a fairről 
mely azt újságolta, hogy Pierre Lotti a fran- 
cziák hires Írója, nőül veszi Natáliát a szerbek 
gyönyörű szép volt királynéját.

Volt is a dologban valami de hát most 
már vége, mert az Islandi halászok szeretetre­
méltó szerző Delcissé külügyminiszter barátsá­
gos segítségével leküzdve minden akadályt, 
elutazott Indiába.

A népszerű Pierre Lotti utje meglepett 
mindenkit. Úgy tudták, hogy újra kardot köt 
és megy csatába i gyöngébbek érdekében, a 
mint ezt hajdan tette a spanyol-amerikai há­
borúskodás idején. Krüger elnök bizton számi 
lőtt is Pierre Loti urra és reménykedett 
benne, de ő nem ment. Visszavonult a tenger 
partjára: Rooheforba, az ő bájos kis házába, 
mely csakhamar szonzáczió és nagy ünnepség 
helye lön.

Mindössze egyetlengy asszony volt ott 
de az kitett egy egész vendégseregen. Mint 
emlékezetes, Pierre Lotti Natália királynét 
látta a rocheforti tuszkulánum falai között. — 
És az ünnepségnek határozottan intim jellegei 
volt, egy kevés hivatalos zománczczal, — a 
látszat s a világ kedvéért. Mindenki tudta 
azelőtt is, hogy Pierre Loti tisztteljosen rajong 
Kecskó Natáliáért. E gyönyörű asszony pedig 
a maga meggyötört szivével szívesen hajlott 
egy kis romantika felé és valóban nemes 
példáját nyújtotta „a királynő s költő“ barát­
ságának.

Sok kedves lélek Párisban, már ez ün­
nepségek első perezében össze akarta háza­
sítani a költőt a királynéval. Es a rocheforti 
nagy ünnepet úgy üdvözölte, mint e két érdé 
kés szív eljegyzését. Mi volt igaz ebben, per­
sze mi nem keressük. Ha a rocheforti mulat­
ság valóban főpróbája akart lenni a közelgő 
eljegyzés ünnepének, hát valljuk be, fóyesen 
sikerült. Párisban, minadannyian tapsoltak 
neki. A Pierre Lotti legjobb regénye. Igaz hogy 
Natáliával irta meg.

És őrömmel képzeltük el Natáliát a roc­
heforti villa fényes falai között, a hol meg-
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bántolt női lelkének meg fog adatni a leg 
szebb elégtétel. Imádták és ünnepelték. A 
roebeforti halásznép szerbül megtanult és 
ünnepi énekeket zengett a fehérarczu vendég 
dicsőségére

Benn, a falak között, tündéri ragyogás 
ós a házigazda ismert állatai, a sok nőstény 
ezteza és vörösszemü kandúr, ijedten rohan a 
konyhába s nem érti ez óriás zűrzavart ! Min­
den csillár, minden gyertya fel van gyújtva 
a nagyteremben tengerésztisztek, arauysujtá 
sós egyenruhában, sorfalat állanak. Elől egv 
roppant zenekar, egy roppant komoly karmes 
tőrrel, a ki hétköznap halászik az oczeánon, 
de most a küszöböt lesi tiszta fénylésü sze 
meivel. a melyek a nagy terekhez, végtelen 
távolságokhoz szoktak.

A küszöbön, halotti csendben, hirtelen 
megjelent Natália. Gyönyörű volt e perczben, 
elragadó, kápráztató az ő narancssárga selyem 
ruhájában, a melynek lázas szine édesen egye­
sült a Loti uniformisának aranyrojtjaival, czifra 
sallangjával.

Az est csupa dalban, csupa fényességben 
mult el. Hires párisi zeneművészek és színé­
szek szórakoztatták a királynét. Emez, miután 
sokat tánezolt Loti Péterről, nagyon boldog 
volt és lelke kéjesen elandalgott. A múlt, — 
mely tele volt gyötrelemmel, mintegy elmúlik 
az ünnepség zaján s e perez, úgy tudom, egy 
uj s egy boldogabb élet kezdete,

Natália királyné, az ünnep kéjétől má­
morosán, Saint-Sebastienbe sietett. A leg- 
nagjobb barátnője van ott: a spanyol régens 
királynő. Kétségkívül tőle kérdezte meg : mit 
tegyen a Pierre Loti szivével '?

A válasz aligha elégítette ki szegény 
Lobit. És leküzdve a „nagy akadályokat“, el 
men; Indiába. A hareztér zaklatott lelkét uj 
eonóetiókkal táplálhatta volna. Neki békesség 
ós nyugalom kellett. Es elutazott Indiába, fe­
ledni egy rocheforii édes est emlékeit . . .

íme a Pierre Loti megváltoztatott útirá­
nyának szomorú története.

\ \ Pl II 3 H K K.
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- Személyihir Gróf Gegenfeld József 
főispán magán ügyekben Budapestre utazott

— Beteg főjegyző. K o in 1 ó s s y Ar 
thur városi főj egyző. mint részvéttel értesülünk 
betegsége miatt pár napig kénytelen távol 
maradni hivatalától. Betegsége azonban nem 
su >oz s Így nehány nap múlva már ismét 
fries jó egészségben fogja újra a főjegyzőitől 
lat kezébe venni.

— Teljes tanácsülés. A városháza kista­
nácstermében na délelőtt Simoni f y 
Imre kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt 
teljesülés volt, melyen a város fűlj ó ügyeit 
tárgyalták.

— A szabadságszobor ügye. A Csokonai­
ig ör helyiségében tegnap vasárnap d. e. ülés 
vö t, melyen a szabadságszobor ügye került 
szóba. Az ülésen megjelentek : Komlóssy 
Arthur vár. főjegyző, elnök, dr. Benedek 
János titkár és Balogh Imre táblai bíró, 
V e e s « y Imre, Roncsik Lajos vál. a 
tanácsnok, Szepessy Gusztáv 48-as honv. 
elnök, Szilágyi Károly, Bariba Mór 
upszem Első pontul a jegyzőkönyvek hitele- 
Cicáé lévén kitűzve, ezt két kiküldött : Sze- 
pes-iy Gusztáv és Szilágyi Károly fogják esz 
közölni Ezután határoztak a honvédtomető 
rendezése és őriztetése dolgában. Azon összeg­

ből, mit még nyáron a városi tanács rendel­
kezésére bocsátott eddig is fizettek egy őrt 
havi egy forintjával a jövő félévre is meg­
szavazta ez összeget a választmány. A napi 
rend utolsó pontja volt az emlékkert 
bon feláll itandószabadságszo- 
b o r ügyében való hatarazathozatal Komlóssy 
Arthur elnök terjesztette elő az ügyet mos 
tani állapotában, ebből megtudtuk, hogy a 
szobor czéljaira 14 ozer forint áll rendelke­
zésre, ebből 8 ezer forint készpénzben. A vá­
rosi közgyűlés felhatalmazást adott a Gsoko 
nai Körnek, hogy 12 tagú bizottsága által 
döntsön a szobor felállítása ügyében és de 
czember hó dl-ég adott erre nézvo termi­
nust. Az elnök javasolja, hogy az emlókkert- 
ben a kőoroszlán helyére kerüljön a szobor, 
a kivitelre hirdessenek pályázatot, • 
de a részletes eljárás felett cssk a jövő ülé­
sen határozzanak. Élénk vita fejlődött ki ek­
kor melynek végen V e c s e y Imre indít­
ványozta. hogy a tanácshoz terjesszenek be 
egy véleményt, mit az elnök és jegyző dol­
goznak ki. Miután ezt elfogadták, az ülés vé­
get ért.

— A főnök nevenapja, A vasúti állomás 
tisztikara, szombaton testületileg üdvözölte 
Boczán Elemér állomásfőnököt, a ki ez alka­
lommal névnapját ülte meg Az állomás tisz­
tikara este az állomás vendéglőjében banket­
tet rendezett derék főnökük tiszteletére, a 
melyen az üzletvezetőség köréből is igen so­
kan vetlek részt. A banketten természetesen 
vége hossza nem volt azoknak a jó kívánsá­
goknak, a melyekkel a népszerű főnököt kö­
rülvették. A bankettel Ottó Sándor vasút 
vendéglős remekelt, a ki kitűnő etoleinek és 
italainak felszolgálásával vendéglősöket is rit­
kán éré elismerésre tette érdemessé magát. 
A díszes társaság a Magyari testvérek jeles 
zenekara mellett éjjel két óráig kitűnő han­
gulatban maradt együtt.

— Uj egyetemi magántanárok. Dr. Bariba 
Béla és Dr. Kérészy Zoltán főiskolai jog- 
tanárok tegnapelőtt állották ki, irodalmi 
munkájuk elfogadása után Kolozsvárt, az 
ottani egyetem jogtudományi karánál a szó­
beli kollokviumot Dr. Bar ha a magyar pénz 
ügyi jogból, dr. Kérészy a mag ar alkotmány 
és jogtörténetből. Mindketten képesítést nyer 
tek : Dr. Burtha egyhangú kitüntetéssel, dr. 
Kérészy külön kiemelt egyhangúsággal. A 
próbaelőadásokat elengedték nekik. Az iratok 
jóváhagyás végett a vallas- és közoktatásügyi 
minisztériumhoz lösznek felterjesztve.

— Al.ategeszsegugyi körietek. Megemlé­
keztünk már arról a tervről, hogy Debreczen 
város területet 10 körte akarják felosztani 
állategészségügyi szempontból, hogy az eset­
leges járványok fellépte alkalmával könnyeb­
ben lehessen intézkedéseket tenni. /\ körzetek 
tervezetét mar ki is dolgozták s Király 
Gyula városi tanácsos most Budapestre uta­
zott, hogy megkérje a földmivolésiigyi miuisz- 
tért, hogy küldjön le egy osztálytanácsost Deb 
recz^nbe, a ki személyesen végezze itt, a kör 
zetek megállapításával járó munkákat, mert 
igy hamarább lehet a tervet megvalósítani 
mintha azt levélileg intéznék el,

— Tanari bankett. Szombat este mint 
megírtuk volt az ós kollégium újonnan vá­
lasztót. tanárai Erőss Lajos, II évész 
Lajos és 1’. Nagy Zoltán tiszteletére a ta­
nár kar népos bankettet rendezetlja Bi hajszál- 
loda kis termében, melyen a helybeli összes 
tanintézetek tanárkarának képviselői is részt

vettek. A bankett a legjobb hangulatban$ 
folyt le s számos szellemes felköszöntő hang­
zott el az ünnepeitekre.

— A segédek nagygyűlése. Tegnap dél­
előtt népes gyűlést tartottak az iparos se - 
gédek a városháza nagytanács termében a 4 
alakítandó ipartestületi betegségéivző egylet: 
ügyében. A gyűlésen az iparhatóságot Szent- 
(lőtéri Kerencz rendőrfogalmazó képviselte. 
Felolvasták a betegsególyző egylet alapsza­
bály tervezetét, melyet az ipartestület bé­
kéltető bizottsága készített. A gyűlés a ter­
vezetet pár módosítással elfogadta s egy 
már csak a formai megerősítések hiányoz­
nak s azután megkezdheti a betegségéi vző, 
pénztár működését,

— Dalestély. A kereskedő ifjak ön képző 
köre deczember hó 2-án szombaton este 
érdekesnek ígérkező dalestélyt rendez a kör- 
helyiségében mely iránt már most is nagy 
érdeklődés mutatkozik. Az ének számokon 
kívül lesz felolvzsás és komoly szavalat is, 
melyet S z u in h a l h y István bittanhallgató 
fog tartani.

— Felolvasás a Csapó kertben. A főisko­
lai jogász önképző kör University Mtension, 
bizottsága tegnap délután '/23 órakor szép 
számú hallgatóság előtt tartotta mog felolva­
sását a csapókerti iskolában. Szavalatok és. 
felolvasások váltakoztak különben a prog 
rammban, melynek végeztével egyik népta- 
niió a csapókerti lakók nevében a hallgató­
ság általános helyeslése közepette köszönetét 
szavazott az önképzőkörnek szives fárado­
zásáért.

— munkabérek atlaga. Sok szóra adnak, 
alkuimat az iparosoknál a különböző munka­
bérek. tizen a bajon a munkabérek átlagá­
nak megállapítása van hivatva segíteni. Mint 
értesülünk, az ipartnstület elöljárósága elha­
tározta, hogy megállapítja minden egyes 
iparágnál a segédek munkabérének átlagát s 
ma délután már ülést is tart e tárgyban ;u 
békéltető bizottság, hol végleges megállapo­
dásra fognak jutni.

— A ragadós tüdulob it városunk terű 
létén tegnap megszűntnek nyilvánították. Gra- 
csányi Gyula állategészségi felügyelő ugyanis 
már negyedik Ízben tartatott itt a csapóut- 
ezui városrész szarvasmarha állományában 
egészségügyi vizsgálatokat s f. hó lfi-átóí 
szombatig tartatott meg a legutolsó vizsgálat, 
illetőleg felülvizsgálat, ami kedvező ered­
ménnyel befejezi elvén tegnap d. u. Gracsányi 
Gyula allami állategészségügyi felügyelő in­
dítványára a mező rendőrségi kapitányság1, 
mint 1. fokú állategészségügyi Itatósig a ra­
gadós íiidőlobot megszűntnek nyilvánította a 
mely ju ius 21-én éUtbeléptotett állat forgalmi, 
korlátozásokat hatályon kívül helyezte. Még* 
megemlítjük, hogy a vizsgálatokban idősza- 
koukint sok derék ós a szarvasmarhák ra­
gadós tüdőlobjának fel ismeretében kiváló gya­
korlattal bíró allami állatorvosok működtek 
közre ós pedig az oz idő szerinti bécsvárosi 
magyar főállatorvos Űzi ha Arthur, a kassai 
föallaioi vos Leidl Emil, a trencsóni főállat­
orvos Gseo József, továbbá Papp Albert ma­
kói, Tanka Sándor magyar óvári állami állat­
orvosok. Desroczen varos gazdaközönségórck 
küldöttsége ez alkalomból Király Gyula gazd, 
tanácknok vozeteso alatt jövő kedden Darányi 
miniszterhez audencziára is megy, hogy as 
álategészsi'gi törvény nagy szigorától e.iekiii" 
telt s Debreczen városra nézve csupán oly 
enyhe intézkedést rendelt el, hogy az egész, 
városi határ szarvasmarha állományát le nem.
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záratta, de a zárlatot csupán a csap óutczai 
városrészre szorította, az országos vásárokat 
is megengedte, sőt u csapóutczai szarvasmarha 
állománynak külön legelőn legeltotesél is 
megengedte. Természetesen gazdáink felfogják 
ez alkalmat használni arra is, hogy mogkér- 
jék a minisztert, hogy a városi állatorvosi 
körzetek megállapításánál, továbbá külföldre 
alkalmas sertóskiviteli törekvésünkben varo­
sunkat g.yámolitsa.

— Hány iparos segéd van Debreczenben ? 
Abból az alkalomból, hogy az ipartestület _ 
saját keblében betegsegélyezó pénztárt akar 
létesíteni, összeírták a Dobreczonben dolgozó 
iparossegédeket. Nem tartjuk érdektelennek 
ba közöljük a számot, iné y szerint Debre 
«zenben ma 2695 iparossegéd dolgozik. Min 
denesetre szép szám, mely csak városunk 
iparúnak előli,dudásáról és fejlődéséről tesz 
szép bizonyságot.

— Nőegyleti értekezlet a farsangi viges 
t.elv ügyében, A helybeli jótékony nőügyiét 
i január hó első felében rendezendő farsangi 
vigestély ügyében f. hó 29-én azaz szerdán 
délután 9 órakor értekezletet tart. Ez alka­
lomból lakásomon, mint az értekezlet szín­
helyén, nemcsak a nőegylet t. tagjait, hanem 
\árosunknak mindazon urhőlgyoit a legszi 
vesőbben látom s kérem is, hogy keresse­
nek fel, a kik az estély iránt bármiképpen 
érdeklődnek, h kérelem szolgáljon minden­
kinek meghívóul Debreczen, 1899. nov. 26. 
Veressné S z a l h m á r v Teréz.

— A meginterwiwolt vadember. Tegnap 
délután a csapókéra felolvasásra kirándult 
diákok felkeresték a dehreczeni hires vadem 
bért, a kiről egész mondakör keletkezett már 
külváros részeken. Az interwiew után itéHe 
alighanem közönséges csavargóval van dől 
gunk, a ki könyelmesnek találja a munka 
nélküli életet" Egyik diák hozzá is ment és 
megmondta a nevét, mint ahogy az első lá­
togatásnál illik.

En a hires debreczeni vadember va 
gyök, felelte az elzüllött alak szavainak na 
gyobb hiteléül éktelenül káromkodni kezdett 
ée forgatta a szemeit mintha legalább is em­
ber hússal élne. Hogy aztán látta, hogy a 
diákok nem nagyon ijedtek meg, csendeseb 
ben beszélt Állítólag intelligens ember volt 
valamikor és az emberek roszasaga űzte öt a 
magányba. Az igaz hogy ennél tisztessége 
sebb magányt is választhatott volna, mert a 

• hol lakik valóságos födelem. A háztartás néhány 
kutyából ós macskából áll. Ha jól tudjuk h 
városi t inács utasította a mezőrendőrségei, 
bogy kutassa ki ez ember kilétét, hanem hogy 
•a kapitányság tett e lépést ez ügyben, arról 
nem hallottunk.

Elragadt szekér. Tegnap délben nagy 
riadalmat okozott a főtéren, a Hatvan, Bethlen 
es Mester utczákon egy szekér, melyet a be­
lefogott lovak szédületes gyorsasággal ragad 
tak az említett utczákon keresztül. A szekér 
egy böszörményi gazda szekere volt, Nagy 
Imre nevű kocsisa a Bika szálloda udvarán 
adott enni a lovaknak, melyek evesközben 
valamitől megijedve, ragadták el a szekeret. 
Szerencsétlenség azonban nem történt, csak a 
Mester utczán döntött ki a szekér három 
akácz tát. A lovakat nagy nehezen tudták 
lecscndesiteni.

— Az éhség. Isszonyu rém az éhség mely 
mindenre képes. I egnap is Harsányt Antal 
lován rendőr házába egy kimerült, fáradt em­
ber nyílott bo s az ott lövő Harsái.yinétől 
8uui kórt, mert éhes két napja nem evett. 
Víajd mikor Hsrsányioó elutasította fenyege­

tőzve követelte, hogy adjon neki enni, s ki 
tudja mit követeti volna el. ha véletlenül 
haza nem jön Harsányt, ki az éhes embert 
azonnal bekísérte. K a r a n c s i .Jánosnak 
hívják Török-Szt.-Miklósra való s tegnap jött 
gyalog Egerből Debreozonbe.

== Az uj közjegyző, A városunkban ki­
nevezett második közjegyző Balogh Géza 
a jövő hó eleján már v rosunkba jön 1 én 
irodáját deczember} 15-dikén megnyitja, az uj 
közjegyző Kossuth utczán a Kardos László 
házában fog lakni.

— Quóta-bánat Egyik kávóházunkbsn 
kesergett egy úri ember. _ Behúzódott a bár 
sony-diván szegletébe és komoran nézett a 
levegőbe A többiek, a rendes délutáni lársa 
ság a szokott tkómáról beszélgettek. A ve­
tésről, a pénzpiaczróí, a buzaárakról. Csak ő 
dörmőgőtt rosszkedvűen vastag bajuszába, va 
lahánysror kérdést intéztek hozzá.

— Eh, hagyjatok békén !
— No mi a baj ?
— Hat nem elég baj az, hogy a kvóta 

megint emelkedett. ?
— De mi közöd neked ahhoz!
A komor ur haragosan pattant föl :
— Hogy mi közöm hozzá ? Az, hogy az1 

megint emelkedni fog. Mintha nem volna elég 
a régi is. Az ördög tud annyi adót elviselni.

Voltak, akik részt vettek a bánatában. 
Belenyilallott a zsebükbe a kínos gondolat 
hogy megint növnkedik a fin-mez dézsmája.

Akadt egy azonban közülök, aki hatna 
rosan számítani kezdett. Szédületes gyorsaság­
gal pingálta fel a milliókat, összeadott, ki­
vont, szorzott és oszlott. Aztán kaezagva ki­
áltott föl.

— Megvan! Hát tudod e hogy mennyi 
esik te mád a három millió kvóta• öbbietből ? 

— ? ?
— Tizenöt krajezár !
Az an a jókedvű ur csengetett a pia 

ezérnek
Jóska, fizu em ennek az urnák a fe­

ketéjét. Itt H tizenöt krajezár.
Es oda fordu t a komor ur felé :

Kifizettem a ie kvótádat, de most 
aztán hallgass egy évig !

— Egy soproni ember repülőgépe A had
ügvminisztei-ium teknikai bizottsága Becs­
ben, egv uj repülőgéppel tesz kísérletet. Az 
uj repülőgép feltalálója Mauninger József 
soproni ember. A gép szerkezetét egyelőre 
nagy titokban tartják s ha beválik, hadi ezé- 
lokra fogják fölhasználni. Mauninger maga 
a gépről csak annyit mond, hogy a szerke­
zete rendkívül egyszerű. Neki egyszer, a 
mint. gyermekének játékát nézte, ötlött 

;be a gép alapvető gondolata. — A gép 
olyan, hogy a levegőben bárhol helyben 
megállhat. A levegő áramlatai és a szél nem 
zavarjak útjában, sőt éppen szél ellen halad 
'egjobban a repülőgép. Három külön álló 
része van, az egyik arra való, hogy a gép 
bármily magasságban megáll hasson", a má­
sodik, hogy föl vagy le, a harmadik pedig, 
hogy viszintes irányban haladhasson. Minden 
rész külön működik és bámulatosan egyszerű 
uránként hetven kilométernyi sebességgel 
haladhat A gép fül talál ója Mauninger most 
llécsben tartózkodik, a hol maga ' vezeti a 
kísérleteket.

— Debreczen Parisban A debreczeni m. 
kir. gazdasági tanintézet igazgatósága szives 
tudomására hozza a város közönségének, 

hogy a párizsi kiállításra szánt tárgyakat 
a gazdasági tanintézet olvasó tei méhen 
kiállította oly czóból, hogy azokat az érdek 
lődő közönség- megtekinthesse. A kiállítás 
november hó 29 tői decree,bér 4-ig minden 
nap délelőtt 9 — 12 ig ós d Imán 2 —4-ig meg 
tekinthető.

Gábor ellen, lopás bűn tetért, id. Túri Imre 
ellen, magán okirat hamisítás büntetőért, 
Nagy István s társa ellen, lopásbüntetóéit. 
LJ-eii szerdán Baranyi (Kalmár) Erzsébet el­
len. hatóság elleni erőszakért, Lázár Lajos 
s társa ellen, sikkasztás vétségéért, Vass 
Janos ellen, gond. okozott súlyos testisér- 
tésért. 30 án Csütörtökön Kosa Géza ellen, 
magán és közokirat hamisításért, Rózsa Ist­
enné s társa ellen, súlyos testi sértés bűn­
tettéért, Bonon Anna ellen, lopás büntetői t, 
Kovács Bal s társa ellen, lopás büntet rl. 
Deczember hó 1-én pénteken Márton Imre 
ellen s. testi sértés bűntettéért, Sziits István 
ellen, lopás bűntettéért. Szabó (Virág) Kál- 
rnán s társa ellen, lopás vétségért, Gyúró 
Miklós elleti, közokirat hamisításért, Balogh 
Imre ellen, más vagyona megrongálásáért, 

its Miklós ellen, lopás bűntettéért, San 
slúczki) József ellen csalásvétségért, ugyan­

az nap itéletkihirdotés. Deczember hó 2-án 
szombaton Balogh Imre s társa ellen, lopás 
bűntettért, Belényesi Sándorné s társai el­
len, súlyos testi sértés bűntettért, Jotiet 
Sándor s társa ellen, orgazdaság büntetőért, 
loth Simon ellen, gond. okoz. súlyos testi 
sertésért, Somogyi Bertalan ellen, sikkasztás 
vétségért, Lénárt Imre ellen, . lopás bűntet­
téit. Karika Lajos ellen, sikkasztás vétsé­
gért.

7" Á Zion betegsegélyzö egylet deczem- 
bér hó o0 án a Margit fürdő dísztermében tar - 
tandó tánczvigalma iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozik. Az elöljáróság legutóbb tartott ülésé 
ben elhatározta, hogy a tagok iránti előzé­
kenységből saját kezelésben halat rendel est 
ezenczélból felkér egy nő bizottságot, a ki a 
hal elkészítésére és felszolgálására felügyel.
A mulatság mennél érdekesebbé tételére na-yy 
gondot fordít a rendezőség.

„ - Kutyák védelme A budapesti Állal- 
védő egyesület az iránt intézett beadványt a 
főváros tanácsához, hogy az ebek elfogását 
és gyűjtését reformálja. — Eddig a g'mp- 
mestei által elfogott kutyák közös kocTha. 
kerültek és közös kotreezbon lettek őrizzei 
azon időig mig a gazdájuknak meg volt u ki 
váltási joga Beteg, veszett állatok kerültek 
rendszerűn össze a ketreezben és igy gvak. 
ran megtörtént, hogy kutyájával veszedel­
met vásárolt vissza. Az Állatvédő egyesület, 
azt a reform tervet ajánlja, hogy a ható­
ságok úgy a fővárosban, rniot a vidéken re­
keszekre osztvf kocsikról és ugyanilyen két. 
reczékről gondoskvdj inak. a mi különben sern 
Jár nagy áldozattal.

— Bűnügyi végtárgyaíasok 1899. Novem 
bér hő 27 én héttőn. Tóth János ellen, sik­
kasztás böntotteórt. Baboián János ellen, lo 
pás bűntettéért, Csapiár Jánosnó ellen, lopás 
bűntettéért. Svarcz Izsó ellen, vétkes bukásért. 
November hó 28-án kedden Varga Sándor 
ellen, halált okozott testisértésért, Szívós

Özinház
Szombaton másodszor adták a Sulamithob. 

lő ismertetését hoztuk a hires zsidó dalmű­
nek első előadása után, úgyszintén a sze­
replők játékait is méltattuk, most tehát is­
métlésekbe bocsátkozni nem akarunk. B ő d c 
Ella a. szombati est folyamán is a legnagyobb 
sikert élte el s méltóan osztozkodott az est 
sikerében K ö r nyel Béla is. Az előadást 
telt ház nézte végig.

Vasárnap délután a Vörös sapka nép­
színművet vették elé. melyben Peré n y ? 
Margit és Búbos Árpád ez alkalommal is* 
a legzajosabb sikert érték el kedves játé­
kaikkal a nagyszámú közönség előtt. Este 
harmadszor adták a Sulannthot ismét zsúfolt 
ház előtt.

* Nora. Végre kapunk egy Ibsen dara­
bot, Szombaton fog a nagy drámaim egyik 
hatalmas alkotása i>N o r ac< szilire kerülni. 
Az előadás elé a legnagyobb érdeklődéssel 
nézünk, annyival is inkább, mert Nórát tár - 
sulatunk kedvelt tagja Tanavné H a I m v 
Margit fogja játszani, kinek nagy tehetsége* 
bizonyára kiváló alakításban fogja nekünk. 
Nórát bemutatni. Kívüle a társulat jobb erőt 
vesznek részt, a darabban igy T a n a y, kr 
Ham orvost játsza. Az érdekes Ibsen estére, 
már most felhívjuk a közönség figyelmét.

PVMMNHMMMMMhNm - :*■

1



\ • U * . ' >/'.
:V' *
mfw. .
If? I

1 i
ft I

isii

I;

Szabad-e a férjnek felbontani 
neje levelét ?

A jó nevelés kétségtelenül tiltja, hogy 
egyik házastárs » másik levelét tölbontsa.

De a kérdést nem a nevelés vagy jó 
ízlés Szempontjából, ha nem a jog szempont­
jából kell megítélni és itt előtérbe lép az a 
kérdés, vájjon van e a férjnek ellenőrzői joga 
a feleségének levelezése fölött ?

A párisi ügyvédi k nr a kérdés 
megvitatására értekezletet hivott össze, mely 
ben a vélemények nagyon megoszlottak" Egyik 
részben allegáltak, hogy korunkban a férjes 
nőknek számos esetben külön üzlete, vagy 
foglalkozása van (például tisztviselőnők, bába­
asszonyok, ügynökök s;b.), mely minőségük 
ben harmadik személyekkel oly levelezésben 
állhatnak, mely azok titkát tárgyalja és amely­
hez a férjnek nemcsak, hogy semmi köze 
nincsen, hanem a levéltitok sértését követné 
el, ha abba avatkoznék.

Másik részről azt hozták föl, hogy a férj 
n család feje, kit a család jólétéért és erkölcsi 
állapotáért a felelősség terhel, minélfogva 
akarata nemcsak a háztartás vezetésében 
dönt, hanem feleségének meg is tilthatja, hogy 
bizonyos személyekkel érintkezzék s e őzéi­
ből jogának is kell lennie, hogy feleségének 
levelezését ellenőrizhesse, mert ez ellenőrzés 
egyike a leghathatósabb eszközöknek, fele­
ségét a házasságtörésről megóvni, Erre az 
ellenfelek azt válaszolták, hogy akkor a fe 
leségnek is meg kell a jogot adni, hogy a 
férjének a levelezését ellenőrizze.

A házasságtörés, akármely részéről kö­
vetik el, „mindig nemcsak bűn, de 
nagy ocsmánysá g", de mégis nagy 
különbség van a férj és feleség házasságtö­
rése között.

Az első soha nem fog a sértett nőre kö­
telezettségeket róni, mig a másik sértett fér­
jét súlyos következményekkel terheli; kény 
szerit!, hogy nemcsak az idegen gyermekek 
nek nevét odaadja és azt fölnevelje, hogy sa 
ját gyermekeinek megrövidítésével azt vágyó 
nában is részesítse.

Az értekezlet többsége végre támasz­
kodva a franczia Code civil 213. §-ára, a mely 
szerint: „A férj tartozik feleségének oltalom­
mal ; a feleség férjének engedelmességgel“. 
338. §-a. „Az egyedüli bizonyítékok, melyek 
házasságtörési pőrékben a bünrészességgel 

terhelt ellen elfogadhatók, a tettenérésen ki 
vü), a terhelt által irt levelek vagy Írott 
egyébb darabok“, — abban állapodott meg, 
hogy a férjének joga van feleségének levele 
zését ellenőrizni, mig az értekezlet egy igen 
tekintélyes része ezt a jogot tagadta.

Kétségtelen, hogy a férj a család feje és 
hogy mint ilyen, nemcsak a háztartás veze 
lésében, hanem más fontos ügyekben is, mint 
például a gyermekek nevelésében, azon sze­
mélyek kiválogatásában, a kikkel a család 
érintkezik s effélékben belátása és akarata 
dönt, de a levelezés, a személyiség és az ön 
joguság kifolyása, mely a házassággal nem 
érintetik és ép marad.

A mi törvényeink a férfi hatalmát nem 
18 ismerik, miért jogi szempontból véve 
férjnek éppen oly kevés joga van a feleséi 
nek levőihez, mint a feleségének férjének 
leveleihez.

Különben az említett ügyvédi értekez­
letnek semmi gyakorlati eredménye nem volt

a nagy 
korában 
néphez, 
hallgató
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Krónikás adomák.
Tóth Hó la Magyar anekdotakincs czirmi 

munkájának megjelent ma a harmadik kö­
tete, mely a negvvennyolczas idők s a re 
akció éveinek adomáit gyűjti bőivel óba r.z 
újabb kötetből a következő krónikás anek­
dotákat közöljük mutatóba :

A czíyany Horatius Codes Midőn Jella- 
csics bán táborával l’ákozd tele vonult s már 
éppen a hegytetőről le akart ereszkedni a 
faluba, a pákozdiak, kik nem akarták hinni, 
hogy a horvátok meglátogatják őket, nagy 
ijedtséggel kezdtek fel s alá futkosni és si 
ránkozní. Ekkor egy czigányhonvéd, ki a Pá 
kozdról kivonult magyar seregtől marad el a 
faluban, egyik udvarban erősen kezdett dur- 
rogtatni a puskájából. Erre a horvát sereg 
megállapodott s amíg a részeg ivágány hat­
van töltését, elsütögette, tehát egy óra bősz 
szóig, nem mert előre nyomulni. Tehát a mi 
czigány Horatius Coclesüuk egy csapat hor­
vátul egymaga képes volt feltartóztatni.

A huszár imádsága. A gálfalvi csatában 
történi, hogy midőn attakot fújtak, egy hu­
szár sóhajtva mondta :

— Isten segíts I
Mire egy másik huszár azt felelte :
— Ne segítsen biz' az se nekünk, se 

az ellenségnek, csak nézze, hogy mit esi 
nálunk.

Egressy Gábor Egressy Gábor, 
színművész szegedi kormánybiztos 
egyszer lángoló beszédet intézett a

— Meglátjátok — monda egy 
— most mindjárt meghal.

-- Hogy-hogy
— Eh láttam Pesten. Mikor ennyi tűzzel 

beszélt, rendesen meghalt.
A borotva Radetzky azt mondta Haynau 

tiii lejen elmozdítása után :
— Ez a Haynau olyan, mint a borotva; 

mihelyt elvégezte a dolgát, tokba kell tenni. 
A Lánczhidon. 1851-ben egy suszterinas 

egy a Lánczhidon s kérdi, hogy mit tizet 
egv ember, mire azt felelték, hogy egy 
krajezárt.

— Hát egy kutyáért mit kell fizetni ‘?
— Semmit.
- No akkor én sem fizetek, mert én 

Kossuth kutya vagyok.
S ezzel átfutott a hídon.
Ferencz József kőrútjából. A császár kör­

útja alkalmával Eger városában a gazdák is 
irukkollak, hogy „a hivatalos tisztelet annál 

nagyobb legyen. U felsége többeket megszó­
lított, közülük, a kik neki telt,ürítek s több 
apró kérdést intézett, hozzájuk. A többi kö­
zött egy alacsony termetű, jóképű gazda- 
embertől azt kérdezte:

— IP lakott-e a 48 iki harc?, alatt is ?
— Igen, felséges uram.
— Hát járt e erre ellenség •?

Nem járt, biz itt. kérem alássan, csak 
az a hímezni német.

Egy alföldi városban föltűnt, a fiatal csá­
szár" előtt, hogy oly kevés a csendőr az előtte 
tisztelgő hatóságok közt. Ez iránt kérdést 
intézett a bíróhoz.

— Volt itt. több is, felséges uram, — 
felelte a bíró. — de a többit agyonvertük.

Melyik a herczeg ? 1852-ben Albrecht fő- 
hevezeg Borsodmegyébeti is megfordult s a 
megye egyik helysége jó négyes fogatot kűl 
dőlt elébe. A fő herczeg adjutánsával együtt 
meg is érkezett s természetesen volt elég 
bámuló, a ki főherczeget akart látni s ezek 
miatt a kocsi csak lassan léptetve haladha­
tott előre. A kocsis a falu szülötte volt, q 
nagy büszkén ült a bakon. Megismerte egyik 
atvalia s. egész bizalmasan felkiáltott hozzá:

— Halli-e kee, ne Iegyék már olyan 
büszke, hanem mutassa kee, melyik légyen 
a kettő közül a herczeg ?

A kocsis nagy büszkén hátratekint s 
megfordítva ostorát, annak kulunászos nye­
lével bizalmasan a herczeg vállára legyint s 
minden teketória nélkül mondó:

— E5 kerne, la!
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Különfélék.
-f- A népkegy n ulandósftgt. Hogy a nép 

kegye milyen gyorsan változik, azt most 
Dewey tengernagy önmagán szomorúság­
gal tapasztalja. »Nagy felháborodást keltett 
ugyanis a nép közt, Írja a Daily V.hronicle 
tudósítója, hogy Dewey tengernagy a házat, 
melyet a nép neki ajándékozott, feleségének 
ajándékozta.« Ez eljárását tapintatlannak • s 
illetlennek tartják. A közönség elkeseredé­
sének a lapok is kifejezést adnak. — Egyik 
lap a következőképpen nyilatkozik :

»A ház adományozóinak természetes 
óhajtása az volt, hogy a házat a tengernagy 
örökösei örököljék és ne a neje, a kit a 
tengernagy csak előrehaladt korában vett 
nőül.«

Egyike az adományozóknak azon gya­
nújának ad kifejezést, hogy Dewey talán a 
hipnózis áldozata lett és akarata ellenére kö­
vette el a sérelmes ajándékozást.

Egyszóval a győzelmes tengernagy, a 
kit a vankeek annyira körülrajongtak, a kit 
az amerikai hölgyek csókjaikkal megfuta­
mítottak, most leesett a magas talapzatról 
és pedig azért, mert azt, hitte, a tulajdoná­
val tetszése szerint rendelkezhetik, sőt azt 
akár a feleségének is elajándékozhatja.

-j- A színésznő városa, a művészetnek 
az Északamerikai Egyesült Államokban van­
nak a leglelkesebb hódolói, Langtry kisasszony 
egy nagyon szép londoni színésznő körutat 
tett Észak-Atnerikában s szépségével ás mű­
vészetével annyira elragadta az amerikaiakat, 
hogy nevére két várost ulapítottak Texasban 
a másikat Kaliforniában. Az utóbbi várost 
Langtryvillo-nek keresztelték el. A művésznő 
hálából egy nyilvános kutat akart ásatni a 
város közepén, de erről le kellett mondani, 
mert tudomására adták, hogy a langtryvil- 
lei ek mindent ittak és isznak, csak —- vizet 
nem.

*

-j- A papa felesége. A hetvennégy esz­
tendős papa húsz esztendős nejét az ötven 
felé ballagó fiú nem igen hívhatja mamának, 
igy született meg azután, legelőször az elmés 
franczia agyában a kissé malicziózus elneve­
zés • a papa felesége. Sok furcsa helyzetet 
teremtetett már a papi. felesége az életben, 
vidámat és komolyat egyaránt, de talán a 
legérdekesebb köztük az, a melyen most a 
nápolyi előkelő társaság szörnyüködik és ka- 
czag. íme :

A hetvennégy esztendős Calenda di Tarani 
báró, Olaszország volt igazságüpyminisztere és 
mostani főügyésze, nemrégen másodszor is 
megházasodott. Egy huszesztendös bájos höl­
gyet vett el. Fia, a ki egyetemi tanár, nem 
akart a házasságba beleegyezni, mert magé 
is nagyon jó viszonyban volt az apja meny­
asszonyával. Apa és fin együtt laktak, az 
esküvő után azonban az öreg báró meg­
akarta szüntetni a közös lakást. Rá akarta 
venni a fiát, hogy távozzék az atyai palotából 
ős ezért háromezer lira évi kárpótlást Ígért 
neki. De Eduardo hallani sem akart a távo­
zásról. Azóta az apa és a fiú állandóan ezivo 
kodott. Egyszer az apa negyvennyolez órára 
elzárata a palota kapuját, hogy a fia be ne 
jöhessen. Eduardo az egész időn át ott ált a 
bezárt kapu előtt, nem evett, nem ivott, de 
végre mégis beeresztették. A barátok és ro- 

j konok faradozása, hogy békát teremtsenek, az 
i apa és a fiú között, hiábavaló volt. Végre a*

1
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öreg báró a hatósághoz fordult. A bíróság 
tudtára adta az egyetemi tanárnak, hogy nem 
szabad többé apja palotájába mennie, de a 
mikor mégis bement, apja elfogatta. Két napi 
elzárás után szabadon bocsátották és nernso 
kára a bíróság elé került családi béke meg 
zavarása miatt. Az öreg báró palotája zárva 
van, de a fiatal báró éjjelt nappalt ott tölt a 
palota főkapuja előtt és azt mondja, mihelyt 
alkalom nyílik, behatol a palotába.

CSARNOK.

ftz a boldog legénykor.
— Elbeszélés —

Az első.
Oh te boldog, lélekemelő pillanata húsz 

éves életemnek. Első Ízben lettem önálló bir 
tokosává egy lakásnak.

Még ma is nevetnem kell, a mikor 
eszembe jut, mi yen udvarias voltam a kibéro 
lésekor. A szegényesen bútorozott, piszkos 
szobát, mely inkább kalitkához hasonlított, 
oly lelkesedve néztem, hogy a kisasszonyom 
egyszerre fölemelte az árat öt frankkal. Kez­
detben azt mondta, hogy a lakás ára a ki 
szolgálás és reggeli beleértésével havi 20 
frank, tárgyalásunk végén ezt az árat már az 
említett pótlekok kizárásával követelte-

Diadalmasan vonultam be még aznap, 
í tagadó kebellel csomagoltam kis holmimat, 
könyveimet odaállítottam a fiókos szekrényre, 
a tükör alá, férfiasságom jelvényét, a pipámat 
pedig odaakasztuttam egy mérges zöld szinti 
tájkép alá, melytől jobbra és balra egv tisztes 
házaspárnak az arczképei lógtak. Valóságos 
paradicsomnak taroltam a szobámat Kivü 
iem son ki sem parancsolhat ott, akkor jöhet­
tem, mehettem, a mikor nekem tetszett. A 
mikor esténként, a fvs'ölgő pinát fogaim közó 
szorítva, kinéztem az ablakon, ugv véltem, 
hogy széles e világon nincs nálamnál boldo 
gabb ember

vasalással keresem a kenyeremet. Az emberek 
pontosan akarják a szállítást ... oh az a nyo 
mór! Olyan jó ur, mint ön, nem akarhatja, 
hogy elveszítsem kenyeremet . . ugy-e nem 
veszi rossz néven, Jacques ur ?

Mit tehettem ? Vigasztaltam és így 
szóltam :

— Kedves Duboisné asszony, legyen 
nyugodt, éppenséggel nein bánt a dolog

Lakásomat ez a dolog kissé elrontotta a 
szemeimben, do azért Isten tudja, — meny 
nyi ideig feküdtem volna még a rövid kere- 
voteo, — ha az öreg kályha ki nem füstöl 
onnan.

A kályha — mint la kus nem vonhatom 
ezt kétségbe — kitűnő, sőt művészt darab le­
hetett! Volt azonban egy hibája. Nem tűrte a 
tüzet! A mint valaki főlmeiegiteni akarta hi 
dog lelkét, minden cserepe ellene szegült ás 
szemeket maró füstöt okádott.

Elein e dsczolni akartam vele Szemeim 
heteken at lobosak voltak, köhögtem, mint va 
lami mollheteg, 10 fokos hidegben fogvaczogva 
ültem a nyitott ablaknál. Oh én bolond Res­
tellem, hogy felmondjak.

Szerencsére egy napon megjött, az apám, 
a ki felmondott helyettem. Két héttel később 
hidegen váltunk meg egymástól a káivha, a 
háziasszony és én . . . félénk bucsuzással 
távoztam, háziasszonyom pedig a nem épp 
barátságos megjegyzéssal bocsátott el, hogy 
n“m tudom, mit akarok, az a iakas sokkal kü 
lomb embereknek is elég jó.

A második.
— A mi uraink a családhoz tartoz- 

nak, mondotta Loelerquoné mikor beköltöz 
tem hozzá

Szavának állott. Teljesen odaszámitott, 
ha a vagyonközösség a családi viszony je­
lének tekinthető. A közös fentartási költsé­
gekhez ón nem pénzzel, hanem — szénnel já 
rultam. Igen csekély fogalmam volt akkoriban 
arról, bogv hány métermázsa szén kell heten- 
kint egy közepes nagyságú szobának 15 fokos 
melegre való ki fűtésé hex. Annyit azonban tu 
dók, hogy a szén költség hosszú időre el­
vette minden kedvemet a saját otthon meg­
alapításától.

Az első napokban türelmetlenül vágytam 
haza. Mikor első látogatóm érkezett' úgy mu­
tattam be neki lukasomat, mint a mikor va­
lamelyik főur őst kastélyának termein vezeti 
végig vendégeit. Lelkesedésemet még az sem 
csökkentette, hogy a körevet nagyon is rövid 
volt, es ha leakartam rá feküdni, lábaim ré­
szére külön széket kellett állítanom.

Kissé bántott az, a mikor véletlenül ér­
tesültem róla, hogy elődöm ugyanezért a la 
késért a kiszolgálás és reggelt beleértésével 
csak 18 frankot fizetett és fájdalmas veszte­
ségnek tartottam azt is, hogy a szőnyeget és 
takarókat lassankint kihurczolták, de soha 
többé vissza nem hozták

De a java még csak aztVán követke 
Katt . . .

A mint egy este gyanútlanul belépek 
lakásomba, mindenfelé fantasztikus, fehér ki 
sértettit, latok . . . Ilyedten gyertyát gyújtok. 
Mily gonoszság 1 Á kísértelek egyszeriben 
prózát ingekké, lep. dőkké és más efféle hasz 
nos tárgyakká változtak, melyeknek értékéi 
kellőképp tudtam ugyan becsülni, de a me­
lyeknek távoliétól annál szívesebbén nélkü­
löztem volna, mert nemcsak a szobámat fog­
laltak el, hanem kellemetlen nedves szagot 
is terjesztettek.

Ma már irgalmatlanul letépném és ki­
dobnám az egész ezókmókot . . . akkoriban 
még nem volt arra való elegendő erkölcsi bá­
torságom ; meghúzódtam tehát és csak azt 
határoztam el, hogy másnap reggel majd jól 
odanmndok a háziasszonyomnak

Az a hölgy azonban pontos ismerője volt 
az emberi szívnek ; szobösőgo megelőzte min­
den szavamat.

Oh Istenem, kedves Jacques ur, úgy e 
megijedt, tegnap este ? No, ezt elképzelhetem 
l'e hát lássa, mit csináljunk ? Kint szakad 
az eső. Nincs sehol egy száraz helyecske! En 
»«dig szegény özvegy vagyok, a ki mosással,

(Folyt, köv.)

Közgazdaság.
Budapesti gabonát At »de.

— Weisz József oudapesti terménybizomAayi ciég — 
ientése.—
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Allatvásár
Kőbányái sertespiacz November 25. Ma­

gyar elöőrmdü: Öreg nehéz (páronkint 4C00
kgrori felüli —-----kr. Közép (páronkint
3000—340 klg. súlyban)-------- kr. Fiatal
nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli súlyt 
ban) 41—41% krig Fiatal közép (páro tikén 
25 —320 klg.) 42 -42 % krig Fiatal könnyű 
páronkint 250 klgng terjedő súlyban 43—43 
% kr. Szerbiai Nehéz (p non kint 260 kg fe­
lüli súlyban) 41%— 42 krajezártg közép (pá 
ronkint 240—260 kilogram súlyban) 42—42% 
krajezártg. Könnyű (páronkint 240 ktlogr. ig 
terjedő súlyban) 40—42 % krajczár.g .

Bécsi (sertésvásár. A st-marxia körponti 
vásárcsarnokba ma megtartott sertósvásaron 
bejelentettek 10658 darabot, ebből a vasár ele­
jén felyajtottak . Fiatal sertést 4151 dárabot 
m .gyár hízott! sertést 5751 darabot, összesen 
9905 darabot. Kezdetben az irányzat ólénkebb 
bágyadt volt.

J ego zések : klgramonkint élő súlyban (a 
fogyasztási adó nem számítva). Első reudü ser­
tés 38—39% kr, kivétel — kr., közép minő-f

7

8égü 37—38 kr, könnyű sertés 35—37 kr„ 
fiatal sertés 34 42.

1. KészárnAzlet.
E 1 a d a t o t t :

uza. Tiszavidóki : 1500 mm. 80 k. 8 fo­
rint 60 krajezáron 5000 mm. 80 k. 8 forint 
60 krajezáron, 100 80 k. 8 forint 30 kramza. 
ron, 100 mm 80 k. 8 forint 25 krajezanm 
100 mm r0' 5 k 8 forint 35 krajezáron 30. 
mm. 80 ic. 8 forint 10 krajezámn. 360 
79 7 k 8 forint 70 krajezaron, 200 mm 7'.i(J85 
8 forint 30 krajezáron, 100 mm. 79 4 kr — 
rint 25 krajezáron, 300 mm. 79 k. 8 forint 10 
krajezáron, 100 mm. 79'2 k. 8 formt 22 és fél 
krajezáron, 200 mm 79 k. 8 foint 20 krajezá­
ron, 100 rum. 794 k. 8 forint 20 krajezáron. 
oOO mm. 79 k. 8 forint 40 krajezáron, 400 mm. 
795 k. 8 forint 20 krajezáron, 100 mm. 79 k: 
8 formt !5 krajezaron. 100 mm, 78 5 k. 8 fo­
rint 25 krajezáron, 250 mm. 78’5 k. 8 forint 
25 krajezáron, 150 mm. 78 k. 8 forint tő 
krajezaron, 400 mm 78 k. 8 forint 16 kraj- 
czá-ion ICO mm. 78 k. 8 forint 10 krajezáron 
5.0 mm 78 k. 8 forint 05 krajezáron, KO 
mm. 77-5 k. 8 forint 15 krajezáron, 550 mm. 
87-5 k. 8 forint 15 krajezáron, 3oO mm. 76 k,
7 forint 90 krajezáron, 300 mm 76 k. 7 fo­
rint 75 krajezáron, 100 mm. 75'5 k. 7 formt 
90 kr n, 100 mm. 75 k. 7 forint85 krajbárua, 
200 mm. 73 5 k. 7 forint 70 krajcáron, mind 
három hónapra.

Pestmegyevidóki : 100 mm. 81 k 8 fo­
rint 20 krajezáron, 200 mm. 80 k 8 jorim 35 
krajezáron, 400 mm. 79’5 k. 8 forint 29 kraj­
ezáron 10.) mm. 79 k. 8 forint 15 krajezáron, 
200 mm. 79 k. 8 forint 30 krajezaron, 100 
mm 78 8 k. 8 forint 05 krajezáron, 100 mm* 
78’5 k 8 forint 10 krajezáron, 100 mm. 78 4 k.
8 forint 15 krajezáron, 200 mm. 765 k. 7 fo- 
75 krajezaron, 1800 mm. 75'8 k. 8 forint — kraj­
ezáron, 100 mm. 74 7 k. 7 forint 90 krajezáron 
800 mm. 74"ö k. ( forint 87 és fél krajezáron, 
mind három hónapra.

Szerbiát: 3500 mm. 75 5 k. 6 forint 65 
krajezárjo, 3000 mm. 74 k. 6 fount 65 kraj­
ezáron, mind három hónapra.

Fehórmegyei ; 100 mm. 77 k. 8 ferint 10 
krajezáron, 1500 mm. 74 k. 7 formt 85 krai- 
czáron, mind három hónapra.

Dunai : 1500 mm. 73'6 k. 7 forint 7 és 
fél krajezáron, három hónapra.

Rozs : 100 mm. 6 forint 05 krajezámn, 
100 mm 6 forint 20 krajezáron, 200 mm. 5 
forint 90 krajezáron, 100 mm 6 forint 15 kraj­
ezáron, mind három hónapra.

Zene-estélyek.
A B ka kávóbázban szerda : Ráez Károly 

szombat: Magyart Testvérek vasárnap: Veress 
Tóni.

A B ka euerem kedd : Veress Tont osii- 
ör ök': Magyart Testvérek vasárnap : Iláez 

Károly.
„Központi kávóbázban“ naponta Jel­

váltva Racz Károly és Magyart Testvérek ■ 
zenekara ját zanak.

, Corsó“-kávéházban zenee-tto hetenkint 3 
szór. Héttőn Magyari Testvérek, Szerdán Kis 
Béla és csütörtökön Ráez Károly zenekara 
játszik.

A „B ílaton“ káv.'házban hetenkint két­
szer CsütortöKön és Vasarnap csigány zenekar 
játszik.

Az „Angol Királyné“ kávéháziban Ked­
den este Magyart Testverek. Csütörtök és Pén­
tek este Ráez Károly. Vasárnap felváltva 
Racz és Magyari-Tostvérek tartanak zene- 
estélyt.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedddn 
és Csütörtökön felváltva Ráez Károly és Kma 
6éla zenekara tart zene-estélyi. Szombatot! 
eUe a helybeli 39 ík gyalogezred zenekara 
játszik.
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Arany-és ezüstáru-gyár
és venle-intC/ei.

Rubin A. és Fi i
Bt I> A PEST.

Gyár
"Vili. Hémet-uicza S.

Telefon 56—ISO.
Iroda és eiárusitas :

Vili. Ebz ter2xát,z:37'-vbtcza2G
Telefon 57 - 92.

MF Saját készitményü
sima és mintázott evőkészletek, ta czák 
kenyérkosarak, gyümölcstartók, giran 
dolok, gyertyatartók, service ok, tói 
lette ok, versenydijak, koszorúk, érmek 
mindennemű egyházi tárgyak stb min­

dennemű kivitelben. 
Nagybani árak.

Jav lások és újjá alakítások saját költségén eszkö­
zöltetnek.

|2G ";ő engedményt kap mindenki t

ser GUMMI
•ée halhólvag, az egyedüli leybi/tesabb, legmegbízhatóbb őb^ 

ártalmatlan. pvorsan, és knmiyoii alkalmazható . 
uvizor l-riiak -'s n, I; részére. Ára tudatonként eredeti páriái
minőségben irt 1.— 2. . 8.—, 4.—, 6 —, <»•—» ,,R 1,1 8l
Ronts americ. tuezat.ja írt 3.— 4.— es irt o - • , , b

1 Női óvsz»rek : Hasse tauár-féle frt 2. — , Mensmga tanái-1
i jY,lo fl t 2.50, dr. Earlet-féle frt 3. ™ darabonként. Üzen no» «1 

óv zerr-k százszor is használhatók.
Höigy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként frt 2.
' Diana öv'’havi kötő nőknek, legjobb a világon, drbja 1 

1 frt 2.60.
i gyr Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve

jlemrem.. léseket pontosan és dmeréten eszközöl ut..uvotj 
mellett vagy a pénz olfíleges bekül ese után

-I. R E » F,

Becs, Brandstätte 3.
1881-ben alapított hírneves higoniai npecialista ezég.

■
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ki e hirdetésre hivatkozik

FRIEDMAN 1.LA jOS
BUDAPESTI MŰVIRÁG ÉS SÍKKÖSZÖRŰ GYÁR FIÓKJA

DEBRECZEN, PIACZ-ÜTCZA 65. SZÁM. ________ _

©

©
©

Azon rendkívüli ujjitásra bátorkodom a n. é. közönség b. figyelmet íel- 
hivni, hogy a ki nádam koszorút és a hozzá való szallagot veszi a SZállUQ
nyomást ingyen eszközlöm. , ,

További művirág koszorúk, kalap virágok, kalap tol ak, praeparalt ezt 
kaszok és pálmák kész szobadíszek és egyébb művirágok dús választékban
tölszerelt raktárát ajánlja. ... , ,

Elvállalok a h-gkényesebb Ízlésnek is megfelelő salonok, kávéházait _ es 
ebédlők művirággal való'díszítését, különös súlyt fektetek menyasszonyi ko 

¥ szerük és girlandokra, a melyeket kívánságra mérték mán is készítek.
Tollmosflsnkal és boa göndöritést és festést legjiüányosahban

S számitok.
* Üzletem vezetésével

I M E Z Z Y

J úrnőt bíztam meg.
© ........................ _
^ C3*€Jf IMé fc ■© Cd <£&*í$r i

FLEISCHER és TÁRSA
GÉPGYÁRA ^

és ^

frfrÄci—'

VASÖNTÖDÉJE
KASSÁN, ;

Vám utcza 12-ik szám

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb ta 
pasztalatok szemmeharlásával czélszerüen s gon­
dosan gyártott, gépeit, nevezetesen :

Elismert kiváló jó minőségüknél fogva leg­
nagyobb elterjedtségnek örvendenek

Gróf Keglevich István utódai
pro inon tori ezég

e@g$ía@«|aL
Bevásárlásoknál kéretik ezen ezég teljes 
szövegére figyelemmel lenni, hogy eset 
leges hamisítványoktól őrizkedhessünk

és V S. 0.Az Extra
fine Champagne d’ Hongrie) jelzéssel el 

látott gyártmányok
mindenütt kaphatók.

Szec kav gókat kéz es járgányhajtásra.
Repavágókat s tengeri morzsolókat 
Olajsajtókat s olajmagpörkölőket.
Olajmag zuzókat.
Őrlő és daráló malmokat.
Progress tisztitó- gépeket, lisztosztályozó hengereket.
Teljes malom-berendezéseket.

Továbbá, mii dennemti szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazánokat, 
szeszgyarberendezeseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tártjuk gyárunkban.

Bizományi raktár pedig ;

SESZTINA LAJOS urnái DEBRECZENBEN.
Gyártmányaink árjegyzéket kivanatra bérmentve küldjük. 

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő és- könyvnyomdáidban 1899
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